

г. 5512, ил. 165-167
Архив 255

Центральный банк России

01001

лист "от"
дата)
-30223

Министерство топлива и энергетики Российской Федерации

Ленинградское Ордена Трудового Красного Знамени
производственное объединение по добыче сланца

«ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

188540 г. Сланцы, Ленинградской обл. ул. Шкельная, 14. Телеграф: П.О. „Ленинградсланец“
Телетайп: 309427 Сланец Телефон: 7-34-44, 7-35-55 Р/с 000205501 в Сланцевском отд. Промстройбанка

зации)

26.05.93 г. № 01-968

Заместителю председателя
Совета Министров России

тов. ШОХИНУ А. Н.

ССИИ

одпись)
еенко
7-43

В соответствии с постановлением Правительства России от 28.04.93 № 388 расчет за экспорт энергоносителей в республики Балтии должен осуществляться по мировым ценам в СКВ. В Эстонию поставляется ежегодно объединением "Ленинградсланец" около 2,5 млн. тонн горючих сланцев энергетического сорта, технологический же сорт используется на месте на сланцеперерабатывающем заводе с получением до 30 наименований продукции нефтяного и фенольного ряда. Альтернативных потребителей энергетического сорта сланца в России пока нет. Он более 30 лет поставляется только на Балтийскую ЭС (г. Нарва), которая как и Эстонская ЭС, были построены на базе ленинградского и эстонского месторождений горючих сланцев. Он не может выступать как экспортное топливо в силу своих физических свойств (зольность выше 55 %, специальная конструкция котельных установок и др.). Перевозки сланцев на значительные расстояния в России или за ее пределами экономически неоправданы. Вместе с тем, ведется разработка ТЭО энерготехнологической установки по предложению энергетического института им. Кржижановского (г. Москва) с целью глубокой переработки энергетического сланца для получения "сланцевой нефти" и продуктов из нее: котельное и газотурбинное топливо, газ и шлассепропиточное масло. Это предложение поддержано Минэкономики РФ (протокол № 5 от 05.05.93 г.), Минтопэнерго РФ и компанией "Росуголь", поскольку реализация его позволяет получить продукцию с высоким экспортным потенциалом.

Традиционно взаиморасчеты за поставленный в Эстонию горючий сланец велись в рублях, при этом соответствующее количество выработанной

БАНК РОССИИ

2.

электроэнергии передавалось ОЭС Северо-Запада России. Экспорт электроэнергии из Эстонской республики в Россию, Латвию и республику Беларусь практически прекращен сейчас из-за снижения потребления. Внутренние потребности в ней с избытком покрываются ресурсами топлива, добываемого предприятиями ГП "Эстонсланец". В силу этих причин в 1992 году вывоз сланцев из России в Эстонию был прерван на 1,5 месяца и экспорт его упал до 2,1 млн. тонн за год. С 11 мая 1993 года поставки снова приостановлены по инициативе эстонской стороны. Прекращение поставок энергетических сланцев единственному потребителю немедленно влечет за собой остановку трех шахт, двух обогатительных фабрик и части сланцеперерабатывающего завода. Рабочих мест лишаются 6,5 тысяч человек или 50 % трудоспособного населения г.Сланцы. Решение перевести расчеты на СКВ неминуемо и безусловно приведет к категорическому и полному отказу Эстонской республики от импорта российских сланцев с вытекающими последствиями социального характера.

В связи с изложенным прошу Вас до появления потребителей горючих сланцев в пределах России:

1. Разрешить проведение взаиморасчетов за горючий сланец, вывезенный в Эстонию, через эстонскую крону с пересчетом ее в немецкую марку по курсу Эстонского банка, а затем последней в рубли по курсу ЦБ России.

2. Поручить Минэкономики РФ, Госкомсотрудничеству РФ, МВЭС подготовить Межправительственное соглашение между Россией и Эстонией о поставке на Балтийскую ЭС до 1998 года ежегодно 2,5 млн. тонн горючих сланцев и на закупку в "Эсти Энергии" соответствующего количества электроэнергии.

Генеральный директор

Г.Б.Фрайман

Заместителю Председателя Совета
Министров - Правительства Рос-
сийской Федерации

30.06.93 № 08.19-2-1-2/434

Шохину А.Н.

О расчетах с Эстонией
за горючий сланец

Центральный банк Российской Федерации рассмотрел поступившее в его адрес поручение Правительства Российской Федерации № АШ-П8-19965 от 05.06.93г. касающееся предложений производственного объединения по добыче сланца "Ленинградсланец" о проведении расчетов в кронах за поставки на экспорт в Эстонию горючих сланцев и сообщает следующее.

Существующее в Эстонии валютное законодательство позволяет юридическим и физическим лицам - нерезидентам, имеющим на счетах в эстонских банках денежные средства в эстонских кронах, конвертировать их в свободно конвертируемую валюту с дальнейшим переводом ее за пределы Эстонии.

Наличие такой возможности делает непринципиальным вопрос в какой валюте, свободно конвертируемой или эстонских кронах, будут производиться расчеты за экспорт российской продукции в Эстонию.

По нашему мнению, отказ эстонской стороны от экспорта российских горючих сланцев связан в первую очередь с ценой товара, а не с формой расчетов и, в связи с этим, предложение П/О "Ленинградсланец" о разрешении ему проводить расчеты за экспорт в Эстонию горючих сланцев в кронах с дальнейшим конвертированием их в немецкие марки и рубли, а также принятие по этому вопросу специального решения Правительства Российской Федерации не имеет смысла.

А.М. Тулин